倒进倒出的浓度问题

黑龙江省大庆市第五十五中学    马亚珍(163311)

例1、一个容器装满了浓度为60%的酒精溶液，第一次倒出20升，用水加满，第二次倒出30升，又用水加满，此时容器中还剩45升纯酒精，求容器的容积。

一、分析：设容器的容积为X升
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二、解答

   解：设容器的容积为x升。由题意得
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整理得：
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        X1=120  X2=5

经检验：X1=120  X2=5都是原方程的根。

因为X2=5＜20不合题意应舍去，所以X=120（升）

答：容器的容积为120升。

三、总结以下规律：

在容器为V升的容器中，盛满浓度为P的溶液，第一次倒出X1升后用水加满，第二次倒出x2升后再用水加满，依次进行n次后容器中还剩纯溶液y升，则有
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说明：1、当原来容器中所盛的是纯溶液时，则公式中的P为100%，同样可用公式（2）；

2、当原来容器中所盛的是纯溶液时，且每次倒出的溶液都是x升，则公式（2）可化为
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  （n为倒出的次数）

例2：甲乙两个容器同为15升的器皿，共装有15升的纯酒精，先将甲容器用水注满，并把得到的混合溶液倒入乙容器中，使乙容器注满，然后再从乙容器中取6升混合液倒入甲中，若此时乙容器中所含的纯酒精比甲容器中所含纯酒精少1升，问两个容器中原来各装多少升纯酒精？

  分析：设甲容器中原来装X升纯酒精，则乙容器中原来装（15-X）升纯酒精。

甲的第一次变化：加满水后溶液的浓度为
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，倒出的溶液、纯酒精分别为X升、
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   甲的第二次变化：甲容器取回6升混合液后的最后浓度、纯酒精分别为：
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   乙的第一次变化：当甲容器中的混合液倒满乙容器后，乙容器所含的纯酒精、浓度分别为：
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  乙的第二次变化：从乙容器中取出6升混合液后余下的纯酒精为：（
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解：设甲容器中原来装X升纯酒精。

由题意得：
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整理得：
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50

15

2

=

+

-

x

x


x1=5    x2=10

当 x=5时，15-X=10；当X=10时，15-X=5。

    答：甲容器中原来装5升纯酒精，乙容器中原来装10升纯酒精；或甲容器中原来装10升纯酒精，乙容器中原来装5升纯酒精。

容器中纯酒精：60%x


浓度：60%





容器中纯酒精：（60%X-60%×20）升


浓度� EMBED Equation.3  ���








容器中纯酒精：


� EMBED Equation.3  ���升
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